求职者挺挑 企业直"喊饿"

本报见习记者 胡阳 通讯员 吕勇 韩蕾

11日,市人力资源市场举办春节后首场招聘会,240余家单位提供3500余个就业机会。虽然3000余人参加了首场招聘会,相比庞大的用工缺口,企业依然"很饿"。企业放低姿态表示填表就能工作,但是不少求职者是"骑驴找马",没有中意的工作不会轻易就业。

企业放低姿态 填表就能上班

"你要是有兴趣,就填下表格,下午去面试,明天就能上班。"在11日的招聘会上,类似这样的言语可谓随处就能听到。

银座商城负责招聘的张 女士告诉记者,一个小时里就 有20多位市民前来咨询公信 情况,但没有一个登记信息 的。"很多人仔细一看招聘 章就走了。"张女士介绍,公到 招聘20名营业员,月薪能达到 4000元左右。"现在年轻人一 看是营业员转头就走,工资 经很高了,还是留不住人,如 果有登记的,基本不用面试, 企业和求职者双方基本有用 人意向了。"

山东四方锅炉设备有限公司的招聘人员在招聘会现场打出高薪诚聘业务员的牌子,试用期月薪能达到2000-3000元加提成,年薪能达到10万元左右,但等了一上午,登记信息的也只有4人。招聘方介绍,现在年轻人不愿意接受底薪加提成的业务员工作,业



为了吸引求职者,有的企业也打出了高薪诚聘的牌子。 本报见习记者 胡阳 摄

务员越来越少,好的业务员更是成为了稀有。"造成这样情况我认为主要是厂家想找有能力的人才,而想找工作的求职者没有固定的意向和目标,大多数就是转一转看一看。"

求职者心气高 看重发展空间

林女士在高新区一家企业从事技术工作,11日来到招聘现场,想找一个薪水更高的单位。林女士称,跳槽是因为薪水问题,春节前就有这个想法,这次来转转可以说是骑驴找马,如果有好的企业,可以马上办理辞职。

马丙伟今年57岁,单位倒闭,等待内退,现从一家企业做厨师工作,11日,他来到了招聘现场找工作。马丙伟说,"我从事厨师行业15年了,老伴一直在家操持家务,就我一

个经济来源,现在待的企业给的工资太少,想找一家工资高的企业,最起码也要2000—3000元左右,找到了立马辞职主"

"年后骑驴找马的求职者之所以那么多,大部分就是因为拿完上一家企业的过年红包,又想得到更高的薪水频频跳槽,又怕找不到合适的,就熊瞎子掰棒子的方式找工作。"一位企业招聘方无奈地说。"小部分的人是因为工作环境被迫要换工作。"

采访中很多求职者表示,要找一份自己喜欢的,最重要的是要有发展空间。现在的生活成本越来越高,发展前景和工资待遇已经成为求职者最关心的问题。一些中年女性求职者则希望干活轻松、交通便利,能方便接送孩子上学,种种条件叠加起来,让找工作变得有些难。

节前离职潮 造成"招工难"

打包工、收发工、服务员、保安、机械工、业务员……在招聘会现场,这些岗位的前缀上都加上了"急招"两字。多家企业负责人表示,最难招的其实并非是技能型人才,反而就是这些普工。

"节前不少人辞职回老家了,部分岗位缺口太大,已经要影响效益。"一企业招聘负责员告诉记者,在他们的招聘简章上,打包工的名额达到了25人之多。该负责人表示,一台机器至少需要四五个技工,一天"两班倒"就需要近10人,如今整个岗位上的编制是100来人,就意味着近四分之一的岗位现在空置。"机器不能开足,对企业来说就是实打实的生产效率降低,急得我们'双脚跳'。"

22岁光脚女 你的家在哪



民警把光脚女子送到救助站。 本报通讯员 于文静 摄

本报泰安2月11日讯(记者 邢志彬 通讯员 于文静)

一辽宁籍女子在方特附近迷路, 光着脚四处逛。念叨着想回家却 说不清家在哪儿,派出所民警暂 时把她安置在救助站。

10日下午5点多,省庄派出 所接群众报警称,一女子在方特 欢乐世界附近徘徊许久,没有穿 鞋,精神有点恍惚。两位民警立 即赶到现场找到该女子,她穿着 红色棉服和黑裤,大冷天却光着 脚

经耐心询问,女子模糊说出 她姓刘,22岁,辽宁人,但怎么来 泰安的和准备到哪里去时,她却 一脸的茫然说不清,嘴里只是一 直念叨着想回家。

副所长徐继远根据这些信息上网查询核对,没找到符合情况的户籍信息,无法确定其家庭住址及联系方式。当晚7点,民警将其护送到泰安市救助站,安排其暂时食宿,继续想办法联系其家人。希望了解线索的市民向省庄派出所8541110提供线索。

头条相关

上半年10场专场招聘会"连连看"

本报泰安2月11日讯(见习记者 胡阳 通讯员 吕勇 韩蕾) 11日,记者在市人力资源市场职介中心了解到,2014年上半年,市人力资源市场将分阶段安排10场具有针对性的 大型专场招聘会,帮助求职招聘者针对性的牵线搭桥。此外,为扶持外出务工人员返乡创业,帮助一批有创业愿望的农村劳动者实现创业,落实小额贷款、税费减免等扶持政策,目

前,市政府已出台创业带动就业的意见,每年拿出1亿元用于创业扶持。

市人力资源市场职介中心 吕勇主任说,这些招聘会有着 规范性、季节性、公益性和创新 性的特点。例如开通微信互动平台和网络预约摊位,方便企业快捷预定招聘摊位。另外,全面开展网络远程、视频、QQ群等业务,进行及时的网络视频

序号	时间	名称	活动内容
1	2月13日	酒店、服务业、物业管理专场洽谈会	拟请东尊、宝龙、神憩、国际饭店、保丽洁、华田等单位参加
2	2月18日	生产制造业专场洽谈会	拟请泰开电气、泰山集团、青年汽车、鲁峰汽车、五岳专用汽车、泰山玻 纤等大型企业单位
3	2月27日	商场及营销招聘专场	拟请银座商城、益华百货、新时代百货、啤酒厂、交运集团、北方车辆、 岳海汽车等单位
4	3月6日	泰城女工专场洽谈会	为女性求职者提供公平的就业平台,帮助女性求职者积极就业
5	3月18日	计算机、信息软件、通讯专场洽谈会	拟请泰盈科技、鲁易通讯、中商网络公司等企业单位
6	4月15日	技工院校专场洽谈会	分行业、分层次的专场招聘会。同时邀请市高级技校、劳动就业培训中心、神龙职业培训学校、三英新潮劳动职业培训学校等10所学校参会
7	4月24日	创业带动就业专场会	对有创业愿望的登记失业人员,组织其参加创业培训,提供创业项目、 开业指导、小额担保贷款等后续服务
8	5月13日	校园专场洽谈会	组织100家用工企业进校园送岗位,同时提供20台电脑进行网上远程 视频报名
9	5月29日	2014应往届高校毕业生就业供需洽谈会	提供1000个合适的就业岗位,开展10天免费创业培训活动,进行就业 指导,同时提供20台电脑进行网上远程视频报名
10	6月19日	泰城夏季人力资源大型交流会	组织150家用工单位参会,提供就业能力、创业能力的指导

半挂车高速追尾 后车一死一伤

本报泰安2月11日讯(记者 张伟) 11日凌晨两点半左 右,泰安东高速人口往东500米 处,两半挂发生追尾,后车驾驶 室严重变形,后车两男子一死一 伤。事故造成部分车辆拥堵。

11日凌晨2点34分,泰安市公安消防支股东关中队接到支 队119指挥中心调令后,迅速出动2辆抢险救援车及14名消防官 兵赶往救援。在赶往现场过程中,消防官兵一边部署救援方案,一边联系报警人了解相关情况。

事故现场,交警一边设置警示线,一边疏导交通。追尾的货车驾驶室严重变形,车窗及挡风玻璃在撞击中全部破碎,驾驶员及副驾驶位置有两男子被困,其中驾驶员受伤严重。前车仅车厢尾部受损,司机安然无恙。事故造成该路段部分车辆拥堵。

消防队员拿出液压钳,剪开驾驶室顶部,扩大营救空间。经 多次尝试,驾驶室扩展开足够空间后,被困男子被消防队员救 出。后经医护人员现场查看,驾 驶员已经没有生命体征,副驾驶 被困男子脸上有明显血迹,被送 往医院接受救治。

目前,事故原因交警部门还 在进一步调查。